

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年6月3日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 庚子年四月十二 国内统一刊号 CN41—0049 总第8691期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

以量变求质变 积小胜成大胜

——我市奋力绘就脱贫攻坚特色添彩画卷纪实

邓昌锋

5月的三川大地到处涌动着脱贫攻坚的火热气息：太康县老家镇刘寨村居村联养点，周边的王传魁等22名五保贫困户在这里有说有笑、其乐融融；商水县平店乡李岗村扶贫车间内，63岁的贫困户李德航和妻子王芳荣正在穿针引线缝渔网，用自己的双手编织脱贫致富梦；项城市高寺镇党委书记任梅走进直播间为脱贫户“带货”，为农民代言……周口市广大基层干部群众正在用拼搏和汗水向贫困发起最后的总攻，兑现夺取疫情防控和脱贫攻坚双胜利的铮铮誓言。

“这是一场兑现承诺的决胜之战，我们向着胜利勇敢前行”

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是以习近平同志为核心的党中央向全国人民作出的郑重承诺。周口市坚决扛稳脱贫攻坚的政治责任，坚持把抓好脱贫攻坚作为“四个意识”牢牢固守固、“四个自信”坚定不坚定、“两个维护”坚决不坚决的最直接、最现实、

市级领导干部示范引领。“风成于上，俗化于下”。落实市级领导干部联县挂乡包村和扶贫日帮扶制度，联系点不脱贫联系领导不脱钩。市委书记刘继标、市长丁福浩经常性带头走村入户、访贫问苦，一抓到底，解决实际困难和问题。领导垂范，上行则下效，全市广大干部职工人人参与脱贫攻坚、奉献脱贫攻坚战。

脱贫攻坚重大专项指挥部合力推

进。13个脱贫攻坚重大专项指挥部立足岗位职责，强化责任落实，定期掌握进度，及时整改问题，督导工作有序推进，一级做给一级看，一级带着一级干，推动形成合力攻坚格局。

市直行业部门专项推动。上下同欲者胜，同舟共济者兴。各行业部门勇担重任，主动谋划，创新举措，推动行业扶贫工作政策落实落细。教育、医疗、住建、水利等“两不愁三保障”主要部门出实招、求实效，提前超额完成省定目标任务，确保各项扶贫政策落地。

县级党委、政府全力落实。县级党委、政府切实履行好脱贫攻坚主体责任，坚持谋划在先、部署及时、落实到位、不打乱仗，确保工作经得起历史和实践检验。沈丘县在县派驻村单位组建121个脱贫攻坚临时党支部，以未脱贫户为单位组建1065个帮扶小分队，实行“1+1+1”帮扶模式，着力解决“三类”人员帮扶难题。商水县按照“五达标五好五规范”标准开展“样板村”创建活动，引领脱贫攻坚提质增效。

习近平主持专家学者座谈会强调

构建起强大的公共卫生体系 为维护人民健康提供有力保障

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月2日下午主持召开专家学者座谈会并发表重要讲话。他强调，人民安全是国家安全的基石。要强化底线思维，增

强忧患意识，时刻防范卫生健康领域重大风险。只有构建起强大的公共卫生体系，健全预警响应机制，全面提升防控和救治能力，织密防护网、筑牢筑实隔离墙，才能切实为维护人民健康提供有力保障。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席座谈会。

(下转第二版)



本报讯 (记者 王艳) 6月2日上午，我市召开脱贫攻坚工作座谈会。市委副书记李云出席会议并讲话。市委常委、市政府党组成员王少青主持会议。

会上，7个市脱贫攻坚督查巡查组组长就近期脱贫攻坚督查工作依次作了汇报，分析工作中遇到的问题，并对阶段的工作提出意见和建议。市扶贫办主要负责同志宣读了2020年4月份全市脱贫攻坚工作进度通报。

李云对全市脱贫攻坚督查巡查工作给予充分肯定，认为各组通过扎实有效的工作，高标准打造了示范村，推进了问题集中整改，提升了全市脱贫攻坚工作整体水平。就下一阶段工作，李云强调，全市脱贫攻坚任务依然艰巨，形势依然严峻，各级各部门、各督查巡查组要进一步增强责任感、使命感和紧迫感，不懈怠、不放松，坚定不移，咬紧牙关，克难攻坚，全力以赴高质量完成脱贫攻坚各项工作任务，向着市委、市政府确定的进入全省第一方阵的目标迈进。

李云强调，要突出重点，着力提升工作水平。要始终坚持问题导向，对标对表，认真查找，全面审视，迅速整改、全面整改、销号整改，确保所有问题在6月底前全部整改到位，实现问题清零。注意方式方法，认真梳理各地存在的共性和个性问题，注意与脱贫攻坚普查结合起来，拉出问题清单，及时交办、跟踪问效，切实推动落实上下功夫见实效，确保督查巡查科学、有序、高效、精准、务实。以作风转变为抓手，砥砺过硬作风，严肃追责问责，驰而不息传导压力、压实责任、狠抓落实，逐村逐户逐项把每项工作都做精细，力戒形式主义、官僚主义，以求真务实的干部队伍作风，确保脱贫攻坚工作任务精准推进和高质量完成。各督查巡查组要加强自身建设，做到纪律严明、作风扎实、业务精通，动真碰硬督、精准细致导，向市委和全市人民交上一份满意的答卷。①⑥

4月份我市CPI重返“1”时代

同比上涨1.8%

本报讯 (记者 宋娜) 6月2日，记者从市统计局获悉，4月份我市CPI(居民消费价格指数)同比上涨1.8%。

4月份，居民消费八大类商品和服务价格同比呈“五升三降”格局，其中食品烟酒类价格继续领跑CPI，上涨6.3%，紧跟其后的是其他用品和服务类价格，上涨4.5%。当月，医疗保健类价格成为上涨排行榜的第三名，上涨0.7%，教育文化和娱乐类价格上涨0.5%；居住类价格上涨0.1%。当月，处于下降行列的是衣着类价格、交通和通信类价格、生活用品及服务类价格，分别下降0.6%、0.4%、0.3%。

从最能反映CPI近期走势的环比数据来看，3月份，我市CPI环比下

降0.8%，八大类商品和服务价格呈“四升三降一平”格局，其中衣着类价格、居住类价格、生活用品及服务类价格、其他用品和服务类价格均上涨0.1%，食品烟酒类价格下降2.2%，教育文化和娱乐类价格下降0.7%，交通和通信类价格下降0.5%，医疗保健类价格与上月持平。

“食品烟酒类价格涨幅回落是CPI下降的主要因素。4月份，食品烟酒类价格比上月涨幅回落3.3个百分点，其中鲜菜类价格下降5.8%，蛋类价格下降11.4%，鲜果价格下降17.8%。”市统计局工作人员介绍，随着天气变暖，4月份以来食品价格普遍显著回落，预计后期CPI继续保持温和上涨态势。①⑥

“针尖大的窟窿”也要堵严

丁新伟

全国两会期间，习近平总书记强调，“必须把为民造福作为最重要的政绩”“在务实功、求实效上下功夫，力戒形式主义、官僚主义”“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”。贯彻落实全国两会精神，必须从严从实转变工作作风。

祸患常积于忽微。工作中的小问题不及时抓、小漏洞不趁早补，日积月累会形成“木桶效应”，治理起来事倍功半。当前，疫情尚未结束，发展任务异常艰巨。保住就业民生，实现脱贫目标，防范化解风险，唱响新时代“黄河大合唱”，既要大手笔，更要重细节，容不得“喘口气、歇歇脚”的精神懈怠，要不得形形色色的形式主义、官僚主义，否则，就可能造成“堤溃蚁孔”“气泄针芒”的后果。

今日谈



一台联合收割机正在麦田里紧张工作。

编者按：

为展示我市撤地设市20年来取得的辉煌成就，反映全市人民在思想观念、生活方式、个人命运和精神面貌等方面发生的可喜变化和时代变迁，抒发对家乡的赤诚和热爱，进一步激励全市上下为建设美好家园而奋斗，本报特开展“家乡美”大型主题征文活动，面向全市征集文艺作品，热忱欢迎社会各界人士投稿。今日，本报刊发百泉文章《周口气象》，以飨读者。

气象是个好词，有三层含义：一曰美，景色美、景象美；二曰大，格局大、气魄大；三曰新，新发展、新变化。所以人们说一个地方发展快、变化大，总是用气象万千、气象非凡来形容。

我们看近几年周口的发展进步，可称之为周口气象。

周口历史上一直是偏僻落后的代名词，是全省乃至全国发展较慢的地

周口气象

百泉

区。我们周口人常说河南是中国的缩影，周口是河南的缩影，实际上是周口人不得不承认的、对贫穷落后状况的无奈和自嘲。但近年来，这一窘态有了很大改观。周口人开始扬眉吐气，昂首挺胸，少了自卑、多了自信，少了小气、多了大气，少了故步自封、多了大干快上，在短短三年时间里干成了很多年想干却不了、干不成的大事要事，全市上下呈现了快速发展、日新月异、欣欣向荣的大好局面。

作为传统农区，工业一直是周口的短板。拥有大项目、大企业是周口人多年来的夙愿。也真敢想，也真敢干，本来安钢在河南的最北部，周口在河南的最东南，两地相距甚远，八竿子打不

着。但周口人在新一届市委、市政府的领导下，以有志者事竟成的大无畏精神，硬生生地把安钢产能置换项目从安阳引到了周口，填补了周口没有大型重工业项目的空白，把不可能变成了可能。此举意义重大，对改变周口的产业结构、推动周口的高质量发展将产生宏大而深远的影响。

要想富先修路，一个地方要想富裕起来，必须注重交通基础设施建设。周口在这方面可谓大手笔。本来周口的高速公路已经很发达了，但永不满足的周口人，这两年又雄心勃勃地建起了民航机场和通用机场；2019年郑阜高铁又如期开通，圆了千万周口人民的高铁梦，并且在地级市不多见的

一下子拥有扶沟、西华、周口东、淮阳、沈丘5个高铁站，这在全国省辖市也是屈指可数的。尤其值得称道的是，作为中原内陆地区，周口竟大胆提出了“满城文化半城水，内联外通达江海”的口号，变戏法似的建起了周口港。2019年，周口中心港至淮安港、太仓港集装箱航线正式开通，周口内河航运翻开了历史新高篇，周口中心港成为名副其实的“豫货出海口”！这也标志着周口“水、陆、空、铁”多式联运的大交通格局初步显现。

(下转第二版)

“家乡美”大型主题征文



绿色健康营养 无抗生素

“雏鹏”无抗鸡蛋，面向县(市、区)诚招代理商。

省畜产品质检中心多次抽检，均未检出抗生素。去年8月20日，央视《生财有道》栏目曾重点报道。无抗蛋适合孕妇、儿童食用。西华大鹏禽业养殖场已授权周口日报每日配送为“雏鹏”无抗蛋周口市代理，现面向各县(市、区)诚招代理商。

联系人：周先生 联系电话：13939468988

